
/********************************************************************
 *
 * Pythagoräische Tripel berechnen
 * -------------------------------
 *
 * Gesucht sind ganzzahlige Tripel (a, b, c) für die gilt
 *
 *                  a ^ 2 + b ^ 2 = c ^ 2
 *
 * Anmerkung: Die obere Grenze für c ergibt sich aus der Überlegung,
 * daß c den größten Wert annimmt, wenn a und b den größten Wert
 * haben. a und b laufen in diesem Beispiel bis 100. Daraus ergibt
 * sich für c eine Maximalwert von 142, weil die Quadratwurzel aus
 * 2 * 100^2 ungefähr 141,... ist.
 *
 ********************************************************************
 *
 * Betriebssystem: MS Windows 2000
 * Compiler:       MS Visual C++ 6.0
 *
 ********************************************************************
 * Datum    Autor Änderung
 * -------- ----- ---------------------------------------------------
 * 20020219 PDI   Neuanlage
 ********************************************************************/

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main(void) {

  int a,b,c;

  /* -- Überschrift ausgeben -- */
  printf("+-----+-----+-----+\n");
  printf("| %3s | %3s | %3s |\n", "a", "b", "c");
  printf("+-----+-----+-----+\n");

  /* -- Tripel berechnen -- */
  for (a = 1; a <= 100; a++) {
    for (b = a; b <= 100; b++) {
      for (c = 1; c <= 142; c++) {
        if (c*c == a*a + b*b)
          printf("| %3d | %3d | %3d |\n", a, b, c);
      }
    }
  }

  /* -- Ende der Tabelle ausgeben -- */
  printf("+-----+-----+-----+\n");

  return 0;
}


